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ФІЛОСОФСЬКО-ЛОГІЧНІ ЗАСОБИ ВИЗНАЧЕННЯ 
ПОНЯТТЯ ТА СУТІ НАУКОВОСТІ ЗНАНЬ У ВИКЛАДАННІ 

СПЕЦІАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН ОНАХТ

М.І. Дейнеко

У  тезах,  що  пропонуються,  автор  на  основі  узагальнення  досвіду 
викладання філософських дисциплін рекомендує застосовувати в навчальному 
процесі систему філософсько-логічних засобів, за допомогою яких визначається 
наукова  понятійність  знань.  До  числа  таких  засобів  віднесені:  логіко-
філософський підхід, філософсько-системний метод, структурно-філософський 
підхід,  системно-функціональний  підхід.  За  допомогою  цих  засобів 
визначаються  поняття  і  суть  наукових знань.  Останні  проявляються  в  таких 
параметрах: 1) Визначення науковості здійснюється через поняття ”теорії”, як 
найбільш розвинутої вищої форми організації наукового знання, яка дає цілісне 
відображення  закономірних  та  істотних  зв’язків  у  певній  галузі  дійсності. 
Прикладами  такої  форми  наукових  знань  є:  класична  механіка  Ньютона, 
еволюційна теорія Ч. Дарвіна, теорія відносності А. Ейнштейна, синергетична 
теорія І. Приготенна та ін. 2) Застосування системно-структурного підходу до 
аналізу  наукових  знань.  Тут  науковість  виступає  концептуальною  основою 
системи  істинного  знання,  в  яку  включені  нижче  вказані  структурно-
функціональні  елементи:  
а) вихідні основи – фундаментальні поняття, принципи, закони, аксіоми і т. ін.; 
б)  ідеалізована  об’єктивна  модель  істотних  причинно-наслідкових  засобів  і 
зв’язків  предметів,  які  вивчаються  (наприклад,  “абсолютно  чорне  тіло”, 
“ідеальний газ” тощо); в) формальна логіка націлена на прояснення структури і 
змін  наукового  знання;  г)  сукупність  законів  і  тверджень,  виведених  з 
початкового  базису  наукових  знань  у  відповідності  до  логічних  принципів. 
Визначальним  критерієм  науковості  є  закон,  що  виражає  каузальну  суть 
об’єкта,  який  вивчається,  у  всій  його  цілісності  та  конкретності.  3) 
Філософсько-функціональне  поняття  науковості  знань  базується  і 
установлюється методом аналізу суті і призначення її основних принципів. До 
їх числа належать: а) синтетична функція – об’єднання окремих достовірних 
знань  в  єдину  цілісну  систему;  б)  пояснювальна  функція  –  виявлення 
причинних,  функціональних  та  імовірних  залежностей,  багатоманітності 
зв’язків  даного  явища,  сутності  його  проявів;  в)  евристична функція  – 
передбачення,  інтуїція,  догадка,  відкриття  на  основі  теоретичних  уявлень, 
робляться  висновки  про  існування  невідомих  раніше  фактів,  об’єктів  чи  їх 
властивостей,  зв’язків  між  явищами,  котрі  покликані  пояснити  і  виступити 
концептуальною основою отримання нових наукових знань.
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